

К ВЫХОДУ ПЕРВОГО ТОМА СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА

Идейное вооружение партии и народа

Шафосом великого созидательного труда охвачена вся советская страна. План новой сталинской пятилетки стал знаменем миллионов трудящихся, боевой программой их борьбы и работы. Величественные задачи пятилетки — в кратчайший срок восстановить все, что разрушено врагом, достичь, а затем превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства — поддарили советским людям, вызвали новый патристический подъем, находящийся свое конкретное выражение в каждодневных успехах нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Ведя борьбу за осуществление новой сталинской пятилетки, большевистская партия и весь советский народ уверены в успехе своего дела, ибо в их руках находится испытанное и верное оружие. Это оружие — наука всех наук — учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма. Это великое и всеобъемлющее учение дает партии и народу уверенность, силу ориентировки, понимание внутренней связи событий, понимание перспектив общественного развития.

«Роль передовой борца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией», — учил Владимир Ильич Ленин. Руководимая передовой теорией ленинизма, партия Ленина—Сталина привела наш народ к победе социалистической революции, к победе социализма в нашей стране. И в годы мирного строительства, и в годы тяжелых испытаний войны учение марксизма-ленинизма было путеводной звездой для партии большевиков, для советского народа. Наша великая победа в Отечественной войне, победа, равной которой не было доселе в истории, явилась триумфом идей Ленина—Сталина. Эти идеи, впитавшие в себя весь опыт исторического развития, обогатившиеся опытом, показали себя, особенно в свете нашей победы, живой и неодолимой силой, оказывающей могучее преобразующее влияние на все развитие общества, силой, поставившей нашу страну в авангард передового и прогрессивного человечества.

При решении великих созидательных задач новой пятилетки и пятилеток тридцатых, требующих напряжения всех материальных и духовных сил нашего народа, необходимо помнить об одном очень важном условии. Об этом условии товарищ Сталин говорил на XVIII съезде партии:

«Если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания

считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Товарищ Сталин учил, и жизнь, опыт наглядно это подтверждают, что наши хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. «Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, — указывает товарищ Сталин, — тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Стало быть, речь идет о том, что по-выше, гигантские по своим масштабам, по своему историческому значению задачи новой пятилетки действительно требуют повышения уровня всей идеологической работы партии, улучшения дела воспитания масс в духе коммунистической идеологии, усиления борьбы с пережитками и влиянием враждебной идеологии.

Для того, чтобы обеспечить новый мощный подъем всей идеологической работы, необходимо, чтобы в полную силу были использованы все ее орудия и средства. Это значит, что на новый, более высокий уровень должны быть подняты советская печать, пропаганда и агитация, наука, художественная литература и искусство, работа театра, радио, кино. Хорошая книга, хороший спектакль, хороший кинофильм — это победа на идеологическом фронте, и наоборот, — плохая книга, плохой спектакль, плохой фильм — это серьезный ущерб делу коммунистического воспитания трудящихся, а следовательно, и всему делу социалистического строительства. Идеологическая работа не есть нечто отвлеченное от жизни. Напротив, она должна быть подчинена боевым задачам, стоящим в настоящее время перед советским народом. Она должна идти в ногу с жизнью, обогащаться жизнью, отвечать на вопросы, которые жизнь ежедневно ставит.

Чтобы поднять на новую высоту всю идеологическую работу в массах, необходимо поднять прежде всего уровень партийной пропаганды, уровень изучения нашими кадрами, в первую очередь партийными кадрами, кадрами советской интеллигенции, теории Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Крупнейшим событием идейной жизни партии, событием, дающим в руки партии новое могучее идеологическое оружие, является выход в свет первого тома Сочинений И. В. Сталина, выпускаемых по постановлению ЦК ВКП(б). В течение 1946—1948 гг. будет осуществлено все издание, состоящее из 16 томов и являющееся первой попыткой собрать вместе все произведения И. В. Сталина, начиная от 1901 года и до победоносного завершения Великой Отечественной войны. Продолжая учение и дело Ленина, товарищ Сталин неустанно развивает и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию. Произведения товарища Сталина идейно

вооружают наши кадры, являются боевым и действенным оружием в борьбе за новую пятилетку, за дальнейшее укрепление мощи и силы советского государства, за победу коммунизма в нашей стране.

Выход в свет первого тома Сочинений И. В. Сталина с величайшим воодушевлением встречен нашими кадрами. Многие и многие тысячи партийных и непартийных большевиков уже взялись за изучение этой книги. В первом томе собраны произведения, относящиеся к 1901—1907 гг. Но не только на вопросы истории получают ответ в этой книге наши люди. Они получают в ней ответ на многие вопросы современности, черпают в ней великую силу ориентировки для решения практических задач нашей жизни, нашей борьбы и труда. Произведения, собранные в этой книге, учат наши кадры большевистской партийности, помогают понять величайшее значение социалистической сознательности в революционной борьбе и руководящую роль рабочего класса в этой борьбе, учат умению сочетать теорию с практикой, воспитывают трудящихся в духе пролетарского интернационализма и дружбы народов, разъясняют научные основы социализма и политики большевистской партии.

Советский строй, являющийся политической демократией для всех, для народа, поднял и приобщил широчайшие массы к активному участию в социалистическом строительстве. Миллионы советских патриотов живо интересуются судьбой своей страны, стремятся понять законы общественного развития и пользоваться этими законами в своей практической работе — партийной, государственной, хозяйственной, производственной. Произведения Ленина и Сталина являются верным теоретическим компасом в борьбе советских патриотов за новые и новые успехи социалистического строительства.

Коммунистическая партия располагает всеми средствами и возможностями, чтобы успешно решить задачу повышения уровня всей идеологической работы. Среди этих средств и возможностей важнейшее место занимает издание трудов классиков марксизма-ленинизма. Возобновлено временно прерванное войной четвертое, сокращенное издание Сочинений В. И. Ленина, которое позволяет приобрести новые миллионы трудящихся к этой величайшей теоретической сокровищнице. Возобновление издания Сочинений В. И. Сталина помогает вооружению партии и советского народа передовыми идеями коммунизма, марксистско-ленинской наукой о законах развития общества. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы помочь нашим кадрам в изучении этих произведений и тем самым поднять на новый, более высокий уровень все дело идеологического воспитания масс в духе коммунизма.

(«Правда»).

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Выход в свет первого тома Сочинений товарища Сталина — исключительно важное событие для каждого коммуниста, работающего над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Творения великого Сталина на протяжении всей его мудрой деятельности — это замечательное руководство к действию для большевика, работающего над воплощением в жизнь гениальных сталинских идей. Поэтому и в повышении теоретических знаний и в повседневной практической работе по выполнению боевых заданий послевоенной пятилетки труды товарища Сталина являются крепкой опорой.

Мне лично глубокое изучение Сочинений товарища Сталина поможет руководить нивовой партийной организацией обжимного цеха, лучше мобилизовать коллектив на выполнение обязательств.

В нашем цехе коммунисты гг. Трахман, Савельев, Стукалов, Ищенко и другие товарищи подписались на Сочинения товарища Сталина и уже получили первый том. В конце июля мы решили собраться и обсудить, как будем работать над изучением произведений товарища Сталина.

Горячо приветствуют коммунисты нашего цеха выход в свет первого тома Сочинений И. В. Сталина, которые являются верным идеологическим оружием в борьбе за коммунизм.

В. МАШИНСОН, секретарь партбюро обжимного цеха.

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ ДЛЯ ПАРТИИ

Первый том Сочинений И. В. Сталина, вышедший недавно, охватывает период с 1901 по 1907 год, т. е. то время, когда товарищ Сталин работал в Тифлисе. Таким образом, первый том Сочинений глубоко раскрывает те условия, в которых создавалась большевистская партия на Кавказе. По материалам первого тома можно изучить и понять, в каких невыносимо трудных условиях приходилось работать старым большевикам-подпольщикам по созданию такой партии, которая сумела бы мобилизовать верный идеям Ленина, рабочий класс на свержение царизма в России и на создание первого в мире социалистического государства.

Первый том Сочинений товарища Сталина — это выдающееся событие в жизни нашей партии. Каждый коммунист, имея такое замечательное руководство для практической деятельности и для повышения своего теоретического уровня, на опыте работы старых большевиков-революционеров сможет активнее и сознательнее участвовать в строительстве новой жизни.

Тот факт, что наша страна вышла победительницей в смертельной схватке с империалистической Германией, еще раз показал правильность идей великого Сталина, который на опыте прошлого привел нас к победе.

Сейчас, изучая путь, пройденный партией с первого по восемнадцатый съезд, мы убеждаемся в правильности идей великих гениев пролетарской революции В. И. Ленина и И. В. Сталина. Изучив исторический документ — первый том Сочинений И. В. Сталина, наши коммунисты и весь народ еще увереннее и смелее будут превращать в жизнь планы строительства, еще лучше станут решать задачи по построению коммунизма в нашей стране. Труды товарища Сталина должны быть изучены всеми коммунистами — от ученого до рабочего — и поэтому так горячо все приветствуют выход первого тома этого ценного издания.

В. САВЧЕНКО, секретарь партийной организации цеха подготовки составов.

И. о. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.

Источник познания

Коммунисты нашего цеха с огромным удовлетворением встретили выход первого тома Сочинений товарища Сталина. Эта книга окажет неоценимую помощь товарищам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию и занимающимся в кружках по изучению Краткого курса истории ВКП(б). 10 подписчиков из Сочинения товарища Сталина — работников нашего цеха уже прислушались к изучению первого тома.

Руководители кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б) мастер т. Хилько и помощник начальника цеха по оборудованию т. Цуканов теперь будут иметь замечательный первоисточник, который послужит в их работе лучшим руководством. Подписчики на Сочинения И. В. Сталина коммунисты гг. Дикштейн

(начальник цеха), Кеснофонов (заместитель начальника цеха), Смольский (машиныст заводской машины) и другие члены и кандидаты партии, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, теперь используют произведения товарища Сталина как замечательное руководство для усвоения основ марксизма-ленинизма.

— Книжки товарища Сталина расширят наш политический кругозор, — заявил парторганизатор мастер т. Шалагинов. — Труды великого вождя — это источник познания и надежная опора в борьбе за светлое будущее.

С. ХОЛОПОВ, секретарь партийной организации третьего мартовского цеха.

Изучим труды вождя

Я являюсь подписчиком на Сочинения И. В. Сталина. Просмотрев первый том, я убедился, что эта книга объединяет глубокие и интересные материалы большой исторической и теоретической ценности, которые будут служить идейным руководством в политической учебе и практической деятельности.

Я считаю необходимым для себя, по мере получения Сочинений И. В. Сталина, систематически изучать труды великого революционера, теоретика и вождя, отражающие историю нашей партии и с гениальной прозорливостью намечавшие дальнейшие пути развития социалистического государства.

П. ЩЕРБИНИН, секретарь партийной организации второго мартовского цеха.